



## | 焦点 | 热 | 评 |

## | 封面 | 评 | 论 |

奥运容得下足够多的故事  
我们的内心也该容得下

□ 蒋璟璟

8月9日,在东京奥运会男子10米跳台决赛中,以不到2分之差输给队友曹缘而获得银牌的杨健,在“不服气队友”的质疑声中,在赛后发文回应“没有风度”“不服气队友”的质疑时称,这很可能是他最后一届奥运会,看到自己无望冠军时,“那种心酸那种痛苦真的无法用言语形容,说实话那时候我真的笑不出来”。“曹缘,原谅我,没能第一时间来给你一个拥抱,表达我的祝贺之意。脑子几乎空白,如同一具行尸走肉”。(封面新闻)

遗憾错失金牌的杨健,最近一段时间备受煎熬。的确,太多的“不完美”,环绕在杨健的周围。跳水动作不完美,比赛结果不完美,赛后“表现”不完美。这种种的“不完美”,似乎互为因果,实则更像是某种蝴蝶效应,由此所衍生的一系列连锁反应,渐渐走样乃至慢慢失控。

应该说,网友最初的批评不无道理。杨健赛后失落离场、拿错冠军花束、没有第一时间向队友祝贺……凡此种种,或许都说得上是“有失风度”。但诚如杨健所言,当时“脑子几乎空白,如同一具行尸走肉”。那一瞬间,所有的情感涌上心头,多年的努力“画上句号”,这是一种“都结束了”的释放与虚无;是夹杂着懊恼和遗憾的沉重;是“败了”叠加“懵了”所构成的恍惚出神……此情此景之中,一位年轻人没能管理好情绪、没能展现出气度与礼节,实在也是可以理解的。

人无完人,更没有能随时随地进退自如、游刃有余的“完美之人”。运动员强烈的进取心、胜负欲,年轻气盛的蓬勃张力,恰恰构成了他们最核心的驱动力。至少在那短暂的刹那,我们理应允许最真实的杨健最真实的“表达”。说是真情流露也好,说是意气用事也罢,说到底那一幕不过是微不足道的“插曲”,无关大是大非,甚至可说是无关紧要。

我们固然期待,更多运动员能够风度翩翩。但,那些自我放飞真情实感,又何尝不是人间真实呢。多些体谅,多些宽容。奥运大舞台容得下多元的个性与故事,我们的内心更该容得下。

## 评“阿里女员工被侵害”： 铲除潜规则滋长的土壤

□ 石哲

“阿里女员工被侵害”一事持续受到网络热议。相关企业公布了“阶段性调查和处理决定”,对涉事人员进行了处理。警方目前正调查取证,如若有人违法犯罪,必受法律严惩。

相关人员是否涉嫌违法犯罪,有待警方给出权威调查结论。但除了明文法律问题之外,事件背后涉及的潜规则,同样引人深思。根据女方自述,其被领导要求陪商家喝酒,在被灌醉后遭到侵犯、猥亵。事发后,一度向上司反映,却遭到冷漠处理,不得已才在网上曝光。事件中,不良职场生态、恶劣酒桌文化、反映渠道不畅等问题,暴露出一些潜规则滋长蔓延,看着无影无踪,实则顽固存在。不仅干扰正常文明交往,更有可能给违法犯罪提供土壤。长期浸染信奉潜规则,越界破格那是必然。

类似潜规则,根源在于管理权的越界与异化,在于不良文化的侵袭。以“工作需要”为名、“强制出差”、劝酒灌酒,发生问题后应对处置漠不关心、无动于衷,说到底都是管理权的扭曲和病态的价值观。

不喝就被视为不给领导面子,不懂“规矩”,不通人情世故。为了避免遭遇霸凌和孤立,影响前途,很多人不得不裹挟其中,难以抗拒。再加上人情文化糟粕,酒桌上谈项目、靠吃喝沟通感情,如此“规则”潜滋暗长,劣币驱逐良币,一次次累积,最终演变成胆大妄为、有恃无恐的行为,突破法治、道德和人性的底线。

“阿里女员工被侵害”,违反法律的行为要严惩,深层次的霸凌文化、酒桌文化等潜规则问题同样要铲除。破除潜规则,关键是树立正确的价值观,祛除权力滥用,弘扬新风正气、压倒歪风邪气。同时,完善制度规矩,减少空白点和模糊地带,不断压缩各种潜规则的生存空间。

破除潜规则,每一个人都不是看客。“从我做起,人人自觉抵制”,才能激浊扬清、扭转积弊,让潜规则失去土壤、失去通道、失去市场,真正形成遵守法律法规,正气充盈、崇德向善的良好社会氛围。

据中央纪委国家监委网站

## | 焦点 | 锐 | 评 |

## 核酸检测点变“感染点”的沉重警示

□ 冯海宁

江苏扬州市纪委监委日前发布通报,扬州市广陵区湾头镇联合村核酸检测点设置不规范、现场组织混乱,导致在该检测点与广陵区湾头镇财政结算中心工作人员王强密切接触的多人名员工被感染。据报道,目前扬州市已有的308例确诊病例中,超过20人7月29日下午至晚上涉足广陵区湾头镇联合村核酸检测点后,被确认感染新冠肺炎。

核酸检测是用来确定被检测者是否被新冠病毒感染的检测方法,是疫情防控的最有效手段之一。去年至今,很多城市尤其是中高风险地区都进行过多轮核酸检测,从现场采样到人员管理都已经很成熟很规范。然而没有想到,最近却在江苏的南京和扬州两个城市,均在核酸检测环节造成感染病例,让人相当意外。去年各地大规模核酸检测未导致感染病例,如今却出现“核酸监测点变感染点”,实在太不应该了。

8月1日,南京通报一名两岁男童因家人排队做核酸检测期间与确诊病例接触后被感染。扬州的情况更离谱,超过20人涉足一处核酸检测点后被确认感染。这两个案例说明同样一个问题:核酸检测点作为重要防疫点却变成了“感染点”,不仅造成部分健康人被感染,而且增加了城

市防疫压力和成本。很多人本来都很积极配合核酸检测,但负面案例很可能让一些人对该检测心存疑虑。

关于核酸检测现场管理,其实早有规范。去年7月制定的《医疗机构新型冠状病毒核酸检测工作手册(试行)》要求,设立独立的等候区域,尽可能保证人员单向流动,落实“1米线”间隔要求,严控人员密度。今年2月,国务院联防联控机制文件提出,核酸检测机构要全面推行预约服务,实现分时段、错峰采样,尽量减少群众现场等待时间。

扬州市纪委监委通报指出,广陵区湾头镇联合村核酸检测点设置不规范、现场组织混乱,导致多人被感染。这说明涉事检测点既没有把相关要求放心上,也忽略了现场群众的生命健康风险。而涉事检测点管理不规范,也与事前部署不到位、事中监督缺失有一定关系。从这个角度来说,南京与扬州的涉事检测点变成“感染点”,对其他中高风险地区的核酸检测工作是一种重要警示。

警示一:必须按照国家要求严格部署核酸检测工作。比如,推行全面预约服务取代现场排队,这既能减少群众辛苦,也能避免感染风险。即使为了提升检测效率,现场排队不可避免,也要严格落实“1米线”间隔要求。这就需要每个核酸检测点配备合理的服务人员,并使其尽职尽责维持现场秩序。尤其是检测点设置和现场组织,责任要落实到人,最好由有相关经验的人牵头现场工作。

警示二:核酸检测采样现场离不开有效监督。信任不能代替监督。不管每个核酸检测点是否规范操作,都不能指望检测点工作人员自觉遵守规则,而是要通过现场监督倒逼检测点所有工作规范化。不仅各级纪监部门要发挥监督作用,还应该鼓励群众参与监督。此外,由于德尔塔毒株传染性更强,且已经发生检测点感染案例,是否有必要完善检测点设置和现场管理,也值得思考。

据《北京青年报》

## | 观点 | 1+1 |

如何赶走“流量小丑”?  
仅封禁其账号是不够的

□ 江欣泽

年仅14岁的全红婵在东京奥运会“一跳惊天下”,全社会都在为她送上祝贺。然而,一些另有所图的人也伺机而动,企图收割这波流量。许多人以“打卡奥运冠军老家”为由,来到全红婵位于湛江的老家不由分说进行直播。短短两天时间内,至少有两千人来到村里,将全红婵家人原本平静的生活搅得一团糟。他们只好对乡亲们和正在直播的主播一遍遍地喊:“小点声吧,家里的老人家已经被吵得两天没合眼了……”

这种收割流量、没有底线的直播早已不是头一回。前不久的河南洪灾,许多网红竟用洪灾作噱头,涌入灾区“蹭流量”:将灾区当成作秀的秀场,为了直播占据救援队开辟出的生命通道,甚至偷走救援队的救生艇去拍视频,占用了宝贵的救援资源。在“流量至上”的观念下,这些直播网红将灾情弃之不顾,津津有味地吃着人血馒头。

无论是“一跳成名天下知”的全红婵,还是牵动人心的河南洪灾,再往前还有上海的“蝴蝶结奶奶”、“拉面哥”、“大衣哥”……任何社会热点都能引爆巨大的流量漩涡,吸引各路打着“正能量网红”旗号的牛鬼蛇神。一场场贴身紧逼的直播不只是让人生厌,还造成了不良的影响:有些严重侵犯了他人的隐私,有些大量占用了公共资源,甚至还有挑战着社会的公序良俗、试探着法律的底线。

如何终结这一闹剧?网红直播井喷的一大原因就是它能够满足受众普遍的窥私欲,想要从根本上终结恶意炒作的直播,我们需要做的是掌握在公共领域的自我控制权,简而言之,就是更加理智地看待这些事件,控制窥私欲和猎奇欲,不给予眼神和关注,让直播“恶流量”失去赖以生存的土壤,自然就能遏制其野蛮生长。

其次就是平台的外在监管。当公众难以实现自我控制,那么平台的管控就不能缺位。近日,有短视频平台已经集中清理部分借东京奥运会运动员恶意炒作的账号,并发布公告,坚决反对并严厉打击此类蹭热度博流量违规行为。

平台有所行动虽是好事,但也不能只是头痛医头脚痛医脚,与其在问题出现后亡羊补牢,不如建立一套科学健全的审核机制,让监管事先介入。目前视频直播平台多使用大数据管理用户,用算法将用户划分进不同领域、不同标签下,再精准投放热点内容,刺激点击、换取流量。在这一机制下,平台想要有所作为,必须改变“流量至上”的算法规则,应以主流价值观念为引领,设置筛选审核的标准,让这类猎奇窥私的恶意营销在源头就被管控,不留丝毫余地。只有平台拿出决心优化价值选择,对恶流量说“不”,这种丑态百出的炒作风气才能有所转变。

政府部门的监管也要及时跟上。在PC时代,许多网站面对热点一拥而上随意解读报道,曾造成诸多乱象,主管部门推出互联网新闻信息服务许可证的管理办法,有效地从源头进行了治理。如今进入移动互联网时代,面对短视频平台出现的恶意炒作、没有底线的直播“恶流量”,对相关账号设置准入条件也应成为一种管理选项。只有社会各方一起努力,自律加他律,才能避免苍蝇一样的“流量小丑”逐渐坐大。

据半月谈微信公众号

## 恒丰银行股份有限公司成都分行与汪明江 债权转让通知暨债务催收联合公告

2021年7月26日,恒丰银行股份有限公司成都分行与汪明江签署《债权转让合同》,恒丰银行股份有限公司成都分行将其在公告清单所列的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给汪明江。现恒丰银行股份有限公司成都分行与汪明江联合公告通知各债务人、担保人以及其他相关责任方。

特此公告。

转让方:恒丰银行股份有限公司成都分行  
受让方:汪明江

2021年07月30日

转让方:恒丰银行股份有限公司成都分行  
受让方地址:成都市高新区永丰路47号

受让方:汪明江  
受让方地址:四川省甘洛县前进乡基泥村

2组13号

公告清单			
序号	债务人名称	融资合同名称	担保人名称
1	荣经县齐心煤业有限责任公司	《流动资金借款合同》(编号:2014年恒银成借字第110007290031号)、《最高额抵押合同》(编号:2014年恒银成借高抵字第110007290031号)、《最高额质押合同》(编号:2014年恒银成借高质字第110007290041号)、《最高额质押合同》(编号:2014年恒银成借高质字第110007290051号)、《最高额保证合同》(2014年恒银成借高保字第110007290011号)、《最高额保证合同》(2014年恒银成借高保字第110007290021号)、《最高额保证合同》(2014年恒银成借高保字第110007290031号)、《最高额保证合同》(2014年恒银成借高保字第110007290041号)、《最高额保证合同》(2014年恒银成借高保字第110007290051号)	四川省乐至县双乐挂面有限公司、四川华通柠檬有限公司、郭辉、刘国涛、陈德才、荣经县齐心煤业有限责任公司